

«25 » _____ февраля _____ 2021 г. № 100

О поддержке добровольческих
инициатив детей и молодёжи

СПРАВКА

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Полевского городского округа «Центр развития творчества имени Н.Е. Бобровой» информирует о поддержке добровольческих инициатив детей и молодёжи.

Добровольческое движение в МБУДО ПГО «ЦРТ им. Н.Е. Бобровой» является одним из приоритетных направлений воспитательной, профилактической и социально-значимой деятельности. Основными задачами его являются:

- содействие утверждению в жизни современного общества идей добра и красоты, духовного и физического совершенствования детей и подростков;
- создание условий, позволяющих обучающимся своими силами вести работу, направленную на возрождение лучших отечественных традиций благотворительности, пропаганду здорового образа жизни и воспитания бережного отношения к окружающей среде, сохранение исторической памяти, оказание посильной помощи нуждающимся.

В рамках данного направления в Центре и на базе дворовых клубов реализуется проект развития добровольческого движения «Дар», который включает в себя разделы: «Милосердие», «Спорт и здоровый образ жизни», «Мы- патриоты», «Экология», «Ветераны живут рядом». Проект ориентирован на обучающихся 10- 18 лет, с учетом ведущей роли педагогического коллектива в союзе с общественными организациями и родительской общественностью, реализации принципов «равный - равному» и «дети - детям», «сильный-слабому», «щедрый-нуждающемуся».

Это позволяет обучающимся в рамках разделов «Милосердие» и «Ветераны живут рядом» оказывать помощь детям, оставшимся без попечения родителей и взрослым людям с ограниченными возможностями здоровья, ветеранам – труженикам тыла, ветеранам педагогического труда, многодетным и малообеспеченным семьям. Данная помощь включает различные акции, культурно-досуговые мероприятия, мастер-классы, сбор вещей, канцелярских и хозяйственных товаров, продуктов питания, детских товаров, доставку родниковой воды, уборку, посещение магазина, аптеки и поликлиники с ветераном и т.д. В 2020 году дворовый клуб «Уралец»

(педагог-организатор Боднарь Н.Г.) приняли участие в благотворительной акции Министерства образования и молодёжной политики Свердловской области «Мечта ветерана» и в канун нового года приобрели инвалидную коляску для семьи ветеранов Ивановых К.И. и К.С.

Для обучающихся Центра проводятся такие акции и игровые программы, как «Помоги ребенку», «Подари вещи вторую жизнь», «Подарок своими руками», «Дом без одиночества», «Приключение доктора Айболита и его друзей», «Знакомьтесь: Пеппи Длинный чулок», «Вместе велело шагать». Кроме этого, при поддержке педагогического коллектива Центра, проводятся благотворительные концерты.

Объединение «Компьютерная графика сплели 34 ошейника для приюта бездомных животных, а объединение «Деревообработка» изготовили и передали в приют 4 будки для размещения животных.

Волонтёрский отряд «Беркут» (под руководством педагогов дополнительного образования Непомнящего А.В. и Непомнящей О.В.) принял участие в грантовом конкурсе БФ «Синара» по разработке тропы «Азов-гора» по сохранению памятника природы и привлечению внимания к экологической составляющей состояния горы после посещения туристами. В сентябре 2020 году провели фестиваль по ознакомлению с устьем реки Чусовой и очистке левого берега. Ребята познакомились с животным и растительным миром реки Чусовая, очистили и вывезли при помощи родителей 4 машины мусора с одного участка реки.

Работа по разделу «Спорт и здоровый образ жизни» актуализирует проблему пропаганды здорового образа жизни среди детей и подростков. В нашем учреждении широко применяются такие формы работы как вечер вопросов и ответов, диспуты, ток – шоу, дискуссии, тренинги, ролевые и игры, конференции, акции. Данные формы предполагают активное использование современных информационных технологий.

Выбор форм и методов данной работы в первую очередь зависит от самих подростков и от уровня координации, которого удастся достигнуть с субъектами профилактики.

Массовая гражданско-патриотическая работа, организуемая в рамках раздела «Мы - патриоты» направлена на рассмотрение и освещение проблем патриотического воспитания, на формирование и развитие личности гражданина и защитника Отечества. Дети и подростки, ставшие добровольцами, проводят встречи с ветеранами войн, помогают одиноким пенсионерам по дому и поздравляют их с праздниками (акция «Ветеран живет рядом», операция «Снежный десант»), участвуют во всероссийских акциях «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Свеча памяти».

В числе планируемых мероприятий по разделу «Экология» проводятся акции «Зеленый щит», посадка кустов и цветов во дворах, в которых расположены дворовые клубы, операция «Очисти свой двор», участие в городских субботниках, акция «За чистые берега», очистка береговой зоны реки Чусовая, создание арт-объектов из бросовых материалов, акция «Лес без мусора», уборка зон расположения источников нецентрализованного водоснабжения- родников и колодцев, проведение мероприятий по изучению Красной книги, флешмоба «Мы -дети 21 века,

сохраним природу планеты». Школьное Лесничество (руководитель Микушина Е.Б.) в сотрудничестве с Сысертским лесничеством изучают проблемы лесной территории, участвуют в посадках лесного молодняка, изготавливают кормушки для птиц.

Доброй традицией нашего Центра стало «Посвящение в волонтеры» с торжественным вручением волонтерских книжек.

В 2019- 2020 учебном году было выдано 38 волонтерских книжек. В настоящее время в Центре зарегистрировано 84 волонтера, которые занимаются в различных объединениях, среди которых «Юный археолог», «Юный зоолог», « Театралики», «Футбол», «Баскетбол», «Камнерезный», «Дизайн», «Музееведение», «Юные корабли» и т.д.

Таким образом, опыт добровольческого движения нашего учреждения свидетельствует о включении в добровольческую деятельность города и области среди подростков и молодежи. Как показывает практика, подростки и молодежь, имеющие опыт волонтерской деятельности, обладают сформированной гражданской позицией, добросовестно относятся к своей работе, проявляют инициативой и целеустремленностью.

Директор МБУ ДО ПГО
«ЦРТ им. Н.Е. Бобровой»



Т.В. Аникиева